

# 新疆中国邮政集团笔试真题

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列说法不正确的是：

- A. 地震到来时，若来不及撤离，可以躲避到墙角处
- B. 发生泥石流时，可以往泥石流的下游方向逃生
- C. 深色蔬菜的营养素和抗氧化因子的含量较高
- D. 吃鸡蛋过多，会造成血胆固醇含量过高，引起心脑血管疾病的发生

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查科技常识。

A项正确，发生地震时，若在楼房中来不及撤离，应选择厨房等开间小的空间避震，也可选择内墙、墙角、坚固的家具旁等易形成三角空间的地方，要远离外墙、门窗、阳台、楼梯，不可使用电梯，更不能选择跳楼。

B项错误，发生泥石流时，应该马上向与泥石流成垂直方向的山坡上爬，爬得越高越好，跑得越快越好，绝对不能顺着泥石流的流动方向（即下游方向）逃生。

C项正确，深色蔬菜营养素和抗氧化因子的含量较高。同一类蔬菜中，颜色深的品种营养价值更高，如深红色的番茄中番茄红素含量远高于粉红色的。叶菜中，深绿色的品种其维生素B2、叶酸、类黄酮等多种营养成分也高于浅绿色的，即使同一棵菜中，深色部分也要比浅色部分的营养成分含量更高。

D项正确，鸡蛋中含有大量胆固醇，吃鸡蛋过多会使胆固醇的摄入量大大增加，造成血胆固醇含量过高，引起动脉粥样硬化和心、脑血管疾病的发生。

本题为选非题，故正确答案为B。

2、下列关于科举考试的说法，正确的是（ ）。

- A. 科举考试起于唐代，盛于明清，清光绪三十一年废止
- B. 明代的科举考试，分童生试、乡试、会试和殿试四级进行
- C. 取得生员（秀才、相公）资格，才能参加科举考试
- D. 会试的第一名叫做状元

【正确答案】

C

【答案解析】

A项错误，“科举考试”起于隋代。B项错误，明代的科举考试，分乡试、会试和殿试三级进行。D项错误，会试的第一名叫会元，殿试的第一名叫状元。C项正确，取得生员资格之后才能参加科举考试。

3、《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》提出“推进能源革命，建设清洁低碳、安全高效的能源体系”。以下措施有助于建设清洁低碳、安全高效的能源体系的是（ ）。

- ①提升光伏发电规模
- ②推进以电代煤
- ③推动沿海核电建设
- ④有序发展海上风电

- A. ①④
- B. ②③
- C. ②③④
- D. ①②③④

『正确答案』

D

『答案解析』

本题考查政治常识。

①②③④均正确,《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》在第十一章第三节“构建现代能源体系”指出:“推进能源革命,建设清洁低碳、安全高效的能源体系,提高能源供给保障能力。加快发展非化石能源,坚持集中式和分布式并举,大力提升风电、光伏发电规模,加快发展东中部分布式能源,有序发展海上风电,加快西南水电基地建设,安全稳妥推动沿海核电建设,建设一批多能互补的清洁能源基地,非化石能源占能源消费总量比重提高到20%左右。推动煤炭生产向资源富集地区集中,合理控制煤电建设规模和发展节奏,推进以电代煤。”

故正确答案为D。

4、在日常生活中,我们经常可以看到小鸟两脚站在高压输电线上,高压输电线电压高达数万伏,小鸟却不会触电致死,这是因为( )。

- A. 小鸟两脚之间的电阻非常大
- B. 小鸟的脚是绝缘的
- C. 小鸟的身体没有电流流过
- D. 小鸟两脚之间的电压很小

『正确答案』

D

『答案解析』

高压输电线的电压一般指的是火线与零线间的电压,小鸟两脚站在高压输电线上,一般是站在同一根输电线上,在电线电阻很小的情况下,小鸟两脚之间的电压非常小,并不会触电致死。因此D项正确。

5、我国拥有深厚丰富的非物质文化遗产资源,下列诗词与其所描述的非物质文化遗产对应错误的是:

- A. 若挥锦布绣,望芒兮无幅——蜀绣
- B. 门前艾蒲青翠,天淡纸鸢舞——端午节
- C. 三尺生绡作戏台,全凭十指逞诙谐——京剧
- D. 镂金作胜传荆俗,翦彩为人起晋风——剪纸

『正确答案』

C

『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确,“若挥锦布绣,望芒兮无幅”出自西汉扬雄的《蜀都赋》,以“挥锦布绣”来描绘芳华辉映、华彩照人的蜀国景象,表达了作者对蜀绣技艺的高度赞扬。

B项正确,“门前艾蒲青翠,天淡纸鸢舞”出自宋代苏轼的《六么令·天中节》,意思是门前挂着青翠的艾草、菖蒲,天高云淡风筝在随风飞舞。插艾和菖蒲是端午节的重要习俗之一。

C项错误,“三尺生绡作戏台,全凭十指逞诙谐”出自宋代释惠明的《手影戏》,意思是小小的一张皮影,简单的布幕舞台,操作者灵巧的手指,加上一点光亮,就能表现出生活中的人生百态,历史中的无数逸事。指的是皮影戏而非京剧。

D项正确,“镂金作胜传荆俗,翦彩为人起晋风”出自唐代李商隐的《人日即事》,意思是扬州的镂金工艺做得如此之好啊,它是传承自荆州的风俗;扬州的剪纸技艺是如此为人称道啊,是流传自晋代的风格。

本题为选非题,故正确答案为C。

6、行政执法与行政权不可分离,这是由行政权的特点所决定的。下列不属于行政执法特点的是( )。

- A. 自由裁量
- B. 主体特定
- C. 不可放弃
- D. 不告不理

『正确答案』

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/218115131057006023>